

ГУРЬЕВСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ



С честью выполнять свои обязательства

С каждым днем приближается тридцатая годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Трудящиеся нашей страны охвачены могучим производственным подъемом, стремятся встретить праздник 7 ноября в ознаменование годовых производственных планов. Во всех предприятиях, организациях и учреждениях — везде и всюду, идет кипучая созидательная работа.

Трудящиеся нашего города, как и вся наша великая Родина, готовят достойную встречу всенародному празднику. Стахановцы и инженерно-технические работники Гурьевского металлургического завода, горнорудного управления, фабрики инертной пыли и других предприятий охвачены патриотическим порывом — с честью выполнить свои обязательства в предоктябрьском социалистическом соревновании. Передовые коллективы с честью выполняют клятву, которую они дали товарищу Сталину, о досрочном выполнении плана второго года послевоенной сталинской пятилетки.

После упорной и настойчивой борьбы металлурги Гурьевска вышли на безоткатную, безубыточную дорогу. Это большая победа славного коллектива металлургов.

Преодолевая трудности и двигая технику вперед, прокатчики, мартеновцы и весь коллектив металлургов на достигнутом не останавливаются. С каждым днем выявляя новые производственные резервы и возможности, они повышают производительность труда и увеличивают выпуск продукции, снижая ее себестоимость, не малых успехов достигли горняки рудоуправления.

Но эти успехи передовых коллективов не предел. Четвертый квартал является решающим в деле выполнения своих обязательств. И сейчас от партийных, профсоюзных и комсомольских организаций города требуется решительное преодоление всех трудностей на пути к успешному выполнению обязательств перед Родиной.

Однако у нас есть еще предприятия, которые не выполняют не только своих обязательств, но производственных планов. Не чувствуется трудового подъема в таких предприятиях, как, например, в литейном, огнеупорном цехах, в горкомхозе, в артели «Путь к социализму», в лечебных и торгующих организациях и на транспорте. Здесь плохо организуется труд, руководители на этих предприятиях не помогают соревнующимся коллективам выполнять свои обязательства, не создают условий для высокопроизводительного труда. Плохо работают строители Гурьевского металлургического завода.

30-й годовщине Октября — достойную встречу! ДЕНЬ ВЫБОРОВ ВСТРЕТИМ НОВЫМИ ПОБЕДАМИ

С новым подъемом

На предприятиях горного управления с большим политическим и производственным подъемом встречен Указ Президиума Верховного Совета Российской Федерации о назначении дня выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся.

На многолюдных митингах, посвященных началу подготовки к выборам, выступали стахановцы и инженерно-технические работники, отмечая большую важность политической кампании. Начальник Карачкинского карьера товарищ Бурков сказал:

— Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся начинается в обстановке всенародной борьбы за выполнение социалистических обязательств навстречу славного тридцатилетия Великой Октябрьской социалистической революции. Коллектив нашего карьера, соревнуясь за первое место в этом соревновании, на протяжении последнего времени из месяца в месяц отстаивает первенство. За отличную работу в августе наш карьер завоевал красное переходящее знамя партбюро и рудоуправления. В работе за сентябрь мы еще не упустили первенства. План по валовой продукции на 25 сентября коллектив карьера выполнил на 107 процентов. Вступая в новую полити-

ческую кампанию, передовой коллектив горняков обязался к дню выборов дать не менее 46,4 тысячи тонн флюсов сверх плана.

На всех рабочих местах в карьере поднялась новая волна производственного энтузиазма. Идет напряженная борьба за новые производственные подарки матери-родине к дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Люди всех профессий сменя товарища Клепова на много перевыполняют сменные выработки.

Первым набрал новые темпы в работе машинист экскаватора Петр Буймов. Со своим помощником т. Свириденко и нижником Натальей Бабанакковой он отстаивает первое место среди экскаваторных бригад в карьере.

Принимая на себя новые социалистические обязательства, все смены вошли в ходатайство перед рудоуправлением увеличить им производственный план добычи известняка на 100 тонн в смену.

Итоги первых смены показывают, что горняки с честью выполняют свои обязательства. Это создает уверенность, что всенародный праздник — тридцатая годовщина Великого Октября и день выборов, здесь будет встречен новыми производственными подарками и досрочным выполнением плана второго года послевоенной сталинской пятилетки.

П. СМЕРНОВ.

За сверхплановую сталь

В мартеновском цехе завода состоялись митинги рабочих, инженерно-технических работников и служащих, посвященные началу подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

На митинге в ночную смену выступили знатные сталевары товарищи Карпов и Владимирова и взяли на себя повышенные обязательства по выплавке стали нашей социалистической Родине.

— Наш цех, — сказали они, — занимает основное место во всем металлургическом цикле. Следовательно от нашего успеха будет зависеть успех всего коллектива металлургов. Мартеновские печи должны работать так, чтобы день выборов в местные Советы депутатов трудящихся был отмечен новыми сотнями тонн сверхплановой качественной стали.

Затем выступил начальник смены инженер товарищ Зырянов. Он призвал свою смену к новой борьбе за сверхплановый металл на укрепление могущества нашей Родины:

— За последние годы коллектив мартеновцев добился больших производственных побед в области роста производства стали. Достигнутые успехи должны быть закреплены. Нужно во всех сменах построить работу так, чтобы наш цех уверенно шел по пути после-

военного подъема, чтобы все рабочие ежемесячно перевыполняли государственный план, успешно разрешая задачи четвертого пятилетнего плана.

Мобилизующую речь перед мартеновцами произнес начальник цеха товарищ Учитель, призывая рабочих, инженеров и техников вести неустанную и последовательную борьбу за увеличение темпов производства стали.

— В октябре, — сказал он, — мартеновцы обязаны проделать большую работу по капитальному ремонту цеха, чтобы еще выше поднять производительность труда нашего коллектива. Предстоящий ремонт мы должны произвести в самые сжатые сроки, против тех, которые намечаются графиком. От этого будет зависеть успешное выполнение наших обязательств в предоктябрьском социалистическом соревновании. С радостью и новым воодушевлением каждый из нас воспринимает вести о предприятий страны о досрочном выполнении плана второго года послевоенной пятилетки. Это должно послужить для нас новым производственным подъемом во имя Родины, который бы обеспечил успешное выполнение взятых обязательств перед страной, партией и перед великим вождем народов товарищем Сталиным.

С. МЕЛИХОВ.

Первый прокат после ремонта

Прокатный цех Гурьевского завода является лидером социалистического соревнования навстречу 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Он держит первое место на заводе по всем показателям.

С большим трудовым подъемом коллектив прокатчиков встретил Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о назначении дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся. На митингах, посвященных началу избирательной кампании, выступили лучшие люди цеха. Они объявили стахановские вахты, посвященные началу этой большой и важной политической кампании.

Начальник цеха товарищ Дынин сообщил в редакцию, что коллектив прокатчиков успешно выполнил свои обязательства по капитальному ремонту прокатных станов и уже досрочно приступил к производству проката. Это даст новые сотни тонн товарного проката сверх плана.

Принимая на себя новые социалистические обязательства, прокатчики обязались годовой план по валовой продукции завершить не к седьмому, а к первому ноября. Эти обязательства первой смены выполнены с честью. Выданы первые тонны товарного проката.

В. СЕМЕНОВ.

Смены перевыполняют обязательства

Во всех сменах дробильно-сортировочной фабрики горного управления прошли многолюдные митинги, посвященные Указу Президиума Верховного Совета РСФСР о назначении дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Рабочие-стахановцы тт. Синкин, Гордеев, Коробкин и другие в своих выступлениях призвали весь коллектив фабрики встретить день выборов — 21 декабря, новыми производственными победами. Выступая на митинге, бригадир смены т. Самойлов сказал:

— Пересмотрев свои обязательства, наша смена решила годовой план выполнить досрочно — 10 декабря.

С большим подъемом встречено сообщение о начале избирательной кампании на известковых цехах.

Рабочие и инженерно-технические работники, выступая на митингах, обязались дать сверх плана 1.700 тонн продукции с таким расчетом, чтобы годовой план по выгужу извести был выполнен к 1 ноября.

После митингов началась напряженная работа. Все смены перекрыли свои обязательства.

П. СЕЛАНТЬЕВ.

По нашей стране

НАВСТРЕЧУ 30-й ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

С каждым днем увеличивается список передовиков, досрочно выполнивших обязательства, принятые в предоктябрьском соревновании. 300 предприятий Ленинграда дают продукцию уже в счет октября, а 125 заводов и фабрик завершили годовую программу. Коллектив завода «Красный Октябрь», завершивший годовой план на 108 дней до срока, удвоил производство валовой продукции по сравнению с прошлым годом.

Широко развернулось предоктябрьское соревнование на Чкаловском паровозоремонтном заводе. В основных цехах нет ни одного рабочего, невыполняющего сменного задания. 300 стахановцев успешно справились с годовыми нормами, более 60 выработали по полторы — две и более годовых заданий.

НОВЫЙ МЕХАНИЗИРОВАННЫЙ ЛЬНОЗАВОД

В районном центре Чаусы, Могилевской области, сдан в эксплуатацию новый механизированный льнозавод. До конца года в Белоруссии вступит в строй еще шесть механизированных льнозаводов.

ПОРТОВЫЙ ЭЛЕВАТОР В РИГЕ

В Риге восстановлена и сдана в эксплуатацию первая очередь портового элеватора — крупнейшего Прибалтике. К октябрьскому празднику строители обязались восстановить вторую очередь элеватора.

НА ЗАСЕДАНИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

НЬЮ-ЙОРК, (ТАСС). Утреннее заседание Генеральной Ассамблеи 19 сентября открылось около 18 часов по московскому времени. На заседании продолжалась общая дискуссия. Выступили делегаты Аргентины, Белоруссии и Индии.

РЕКОНСТРУКЦИЯ ЛЕПАЙСКОГО ЗАВОДА

В Латвии началась реконструкция Лепайского завода «Красный металлург». В первую очередь здесь будет построен листопркатный цех. В 1950 году мощность завода увеличится в двое.

ВОЗРОЖДАЕТСЯ БУМАЖНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ УКРАИНЫ

Разрушенная немецко-фашистскими захватчиками бумажная промышленность Украины возрождается. Там, где были руины, выросли фабрики, оснащенные новейшей техникой. На восстановленной Коростышевской фабрике в Житомирской области вновь выпускается основа для парафинированной бумаги. Реконструируется и увеличивает выпуск продукции Понинковский бумажный комбинат в Каменец-Подольской области. Новыми машинами оснащается Малинская фабрика, поставляющая бумагу для электропромышленности. В городе Змеино, Харьковской области, восстановлена фабрика папиросной бумаги. В Нижнеднепровске сооружаются крупные предприятия писчей бумаги. Строится ряд других бумажных фабрик. В этом году бумажная промышленность Украины даст в два раза больше продукции, чем в прошлом году.

(ТАСС)

Молодые металлурги в борьбе за план

На Гурьевском металлургическом заводе работает свыше 2000 человек юношей и девушек. Вместе со всем коллективом металлургов они ведут упорную борьбу за план.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, они стремятся отметить тридцатилетие Советской власти сверхваляющим выпуском продукции.

На заводе хорошо известны имена лучших стахановцев-комсомольцев: формовщик т. Хорошилова, токаря механического цеха т. Безденежных, бригадира комсомольско-молодежной бригады промышленного литья т. Оглизневой, комсомольца механического цеха токаря Горникова, Киселева, строгальщика Сафронова, котельщика Калачикова 11 сентября закончили годовую программу.

По результатам работы в августе мы имеем 13 человек мастеров первого класса, из них 14 комсомольцев, и 925 стахановцев, из которых 91 человек комсомолец.

Замечательных показателей добиваются комсомольцы и молодежь в сентябре. Молодые рабочие литейного цеха формовщик т. Шаманаев, Соколова, Тамара Мальцева, модельщик Андриевич, фрезеровщик механического цеха Бабанак, строгальщик Михалева, слесарь Курьянов, маляр кроватного отделения Бардокина, гвоздодеры братья Осиповы—это далеко неполный перечень молодых рабочих, юношей и девушек, людей разных профессий, но одинаково самоотверженно трудящихся на благо нашей великой Родины.

Созданные на заводе девять комсомольско-молодежных бригад все перевыполнили план августа. Веди борьбу за первенство в соревновании, они занимают авангардную роль на производстве и в сентябре. Лучших производственных показателей добилась комсомольско-молодежная смена т. Морозова—в огнеупорном цехе. Свое задание она выполняет на 110 и более процентов. Смена завоевала переходящее знамя городского комитета ВЛКСМ. Вся смена дала твердое большевистское слово не утратить этого знамени до дня 30-й годовщины Великого Октября.

Комсомольско-молодежная смена т. Кузнецова добилась выдающихся производственных побед среди горняков на шахте Капитальная. Ее показатели—102 процента к плановому заданию. Хорошо работает комсомольская бригада модельного цеха, которой руководит т. Андриевич. Быстро набирают темпы в работе недавно созданные молодежные бригады т. Кузнецова—на листогибном и т. Исаева—в гвоздильном отделениях.

Однако, у нас еще есть и отстающая молодежь, невыполняющая своих заданий. Например, литейный и метизный цехи из месяца в месяц не довыполняют государственного плана. Это значит, что комсомольские организации этих цехов неправильно принимают свои задачи на производстве, а руководители цехов часто формально возглавляют руководство социалистическим соревнованием молодежи. Комсомольская организация цеха металлических изделий почти не занимается

производством, пустив свою работу на самотек.

Опыт создания молодежных бригад в цехах завода вполне оправдывает себя. Поэтому необходимо и впредь всячески поощрять объединение молодежи в бригады и повседневно расширять между ними формы социалистического соревнования. Однако, этого не понимают до сих пор даже некоторые секретари комсомольских организаций в цехах. Так, например, в метизном и мартеновском цехах до сих пор еще не создано ни одной молодежной бригады.

Мы стоим на пороге великого всенародного праздника—30-летия Великого Октября. Задача всех комсомольских организаций развернуть большую политико-массовую работу, мобилизуя молодежь завода на успешное выполнение своих обязательств к октябрьским дням. Комсомольцы должны решительно выступить против всякой недисциплинированности на производстве. Комсомолец не должен быть равнодушным к разного рода нарушениям в цехе.

Обеспечить выполнение годового плана к 30-й годовщине Октября—этому должна быть подчинена вся массово-политическая и организаторская работа комсомольских организаций. Нужно обеспечить активное участие в соревновании всей молодежи среди металлургов и поднять вопросы социалистического соревнования на принципиально высокую ступень.

С. АЛЕКСЕЕВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ ГМЗ.

К сожалению, ФАКТ!

Богдановская предприимчивость

Многие уже привыкли считать, что достижение чего-то нового всегда связано с определенной затратой усилий и средств, а в некоторых случаях—с преодолением больших трудностей.

Но существуют, оказывается, в природе еще и другие, более упрощенные средства—творить непостижимые для человеческого разума чудеса.

Подтверждением такой истины может быть случай, который недавно произошел в нашем городе, в системе конторы-связи. Здесь, например, решили превратить радиостудию в овощехранилище.

Для этого нужно было только обладать такими способностями, которыми одарен начальник радиоузла т. Богданов. Предприимчивый «поклонник» радио пришел к такому заключению, что ра-

диовещательная студия для города вовсе не нужна, и засыпал ее собственной картошкой. Таким образом, Богданов убил сразу два зайца: лишил город радиовещательной студии, а редакцию радиовещания выслал на улицу.

Сейчас к нам поступили сведения, что Богданов начинает уборку капусты и свеклы. Есть полное основание опасаться, что очередной жертвой богдановской предприимчивости будет аппаратная радиоузла или городская библиотека.

Из ДОНЕЦКИЙ.

Выгодная связь

Много лет коммунист гурьевского рудоуправления связан с городом только одной линией. Всякие переговоры с начальником городской связи т. Базениным кончались тем, что последний заявлял:

—Пока не могу. Надо ждать.

Рудоуправление терпеливо ждало. Нарождались новые предприятия. На окраине Гурьевска выросла фабрика инертной пыли, потребовалось связать ее с городом. Обратились к т. Базенину. Услышали:

—Надо ждать.

Поняли:

—Надо ЖДАТЬ!

И товарищ Жуковский обещал товарищу Базенину, как утверждает электромонтер фабрики инертной пыли Козленко, ДАТЬ... костюм.

Связь с т. Жуковским оказалась выгодной, и дела быстро уладились.

А коммунист рудоуправления по-прежнему «сидит» на одной линии, хотя через крышу здания, в котором помещается коммунист, проходит еще одна линия городской сети связи.

По-прежнему говорит т. Базенин:

—Надо ЖДАТЬ. В. БАЙБАЛОВ.

Успех технической мысли

Были времена, когда домны отличались своей неприхотливостью. Тогда известковая дробильно-сортировочная фабрика еще переживала пусковой период. Горняки Гурьевска осваивали производство металлургического сырья. И ничего не случалось, если в готовую продукцию транспортер уносил пыльные глыбы известняка.

Но это было давно, лет десять тому назад. Много воды утекло с тех пор. Изменились требования к агломерату, и горнякам предъявили жесткие требования—давать габарит известняка не выше ста тридцати миллиметров.

Зоркими стражами стали на своих постах контролеры ОТК, продукция придирчиво браковалась, рабочие и инженерно-технический персонал лишались премий. Надо было перестраиваться.

Но ничего не могли придумать в попытках, чтобы улучшить качество выпускаемой продукции. Попробовали разбивать негабаритные глыбы кувалдой—ничего не получилось. Тогда на фабрике появилась новая специальность—съемщики негабарита.

Круглые сутки лента № 3 стремительно несла свою ношу на барабанные грохота, где отсеивалась мелочь, остатки же уносились транспортером № 6 в погрузочные бункера. А у ленты № 3 стояло трое рабочих. Это и были те «ловцы» брака, которых называли съемщиками.

Всемь часов плыла лавина из

известняка, начинало пестрить в глазах, серые камни сливались в сплошную массу, в кучах рвались брезентовые рукавицы.

В проделанные окна с ленты транспортера то и дело вылетали крупные глыбы. За окном их подбрасывали другие рабочие, грузили в вагонетки и отвозили на известково-вые печи.

С оглядкой приходилось работать на вагонетках. Того и гляди, чтобы по макушке не стукнула увесистая булыжина.

Но не дремала и техническая мысль.

В горное управление БМК поступило рационализаторское предложение главного механика рудника т. Ляшкевича и технического руководителя карьера т. Тунгусова.

Сущность его сводилась к тому, что дробильная фабрика должна перестать давать негабарит. Погрузка же известняка для известковых печей полностью механизировалась. Предложение было предельно простым, осуществление его не представляло никаких трудностей и стоило очень дешево.

Горное управление утвердило проект. Горняки приступили к осуществлению замысла.

Пустынно на ленте № 3.

Известняк серым потоком безостановочно плывет на барабанные грохота, и никто не хватает с ленты, как прежде, негабаритные глыбы.

Известняк идет кондиционный,

не прошло еще месяца, как исчезла на дробильной фабрике специальность съемщиков негабарита.

Зато известковые печи лишились сырья. Но это не на долго.

К 30-й годовщине славного Октября горняки решили полностью закончить осуществление проекта.

Сейчас негабаритный известняк с валкового грохота идет во вторую дробильную машину, которая доводит его до кондиции. Течка, по которой глыбы скатывались в машину, будет перегородена шипером (откидным заслоном). В нужный момент этот шипер преградит путь известняку в дробильную машину и откроет его на транспортер, который за 40 минут заполнит из суточного запаса сырья погрузочный бункер известковых печей.

Стоит нажать коновозчику на рычаг, как мгновенно заполнится вагонетка. Теперь здесь, вместо двух лошадей, будет работать одна, так как возможность простоев совершенно исключена. Не будет и грузчиков. Цена подарка, сделанного Родине горняками Гурьевска в честь 30-летия Великого Октября, такова:

Домны получают кондиционный известняк.

Для социалистической промышленности высвобождается 15 рабочих в сутки.

Тяжелый ручной труд полностью ликвидирован.

В. ОНОНСКИЙ.

Проверяем готовность предприятий к зиме

Возмутительное благодушие

Городской комитет ВКП(б) своим решением обязал Гурьевский металлургический завод отремонтировать к первому октября городскую больницу.

22 августа ремонтно-монтажная бригада завода приступила к ремонту.

Предстояло проделать большую работу. Нужно было покрасить 400 квадратных метров полов, 80 квадратных метров оконных рам и 90 квадратных метров дверей; проложить 80 погонных метров деревянного тротуара, зацементировать полы в обслуживающих помещениях, произвести затирку и побелку стен и потолков в палатах и коридорах;

сделать теплый тамбур и полностью переоборудовать рентген и физиокабинеты; завезти в склады городской больницы 250 тонн топлива.

С 22 августа по 12 сентября товарищем Пикановским на ремонт больницы проделаны значительные и плохого качества работы.

С 12 сентября т. Пикановский сдал свои полномочия тов. Афанасьеву, который и ведет сейчас ремонт.

С 22 сентября все работы на ремонте прекращены, а рабочие переброшены на ремонт прокатного цеха. До первого октября остаются считанные дни, а ремонт, по существу, только начал. При этом качество проведенных работ очень низкое. Побелка сделана плохо, на один ряд и только с одной стороны, из коридора, покрашены двери. Краска же со внутренней стороны дверей пожелтела от времени и имеет грязный вид. В палате № 5 покрашена только половина оконной работы. В пала-

тах №№ 1 и 2 произведена побелка стен и потолков силами работников больницы. От покраски дверей и окон в этих палатах ремонтных отказался, мотивируя это отсутствием красок.

Палата № 6 совершенно вышла из строя, так как угол палаты попорчен грибом, а замена испорченных бревен и штукатурка не сделаны. Плохо проведен ремонт печей; например, печь сушильного отделения переделана заново, но топить ее по-прежнему нельзя.

До сего времени завод не завез в склады горбольницы ни одной тонны угля. Территория больницы не огорожена. Питьевая вода для больных берется из общего открытого колодца.

Партийный комитет завода работой по ремонту лечебных учреждений не интересуется. А товарищ Афанасьев, на которого возложен ремонт больницы, совершенно забыл, что мал! вынести красивое постановление, мало взять на себя хорошие обязательства, что не в этом главное. Главное в том, чтобы довести начатое дело до конца.

Рейдовая бригада

«Гурьевского рабочего»

Е. СЕРОВА,

А. УЧИТЕЛЬ,

А. СОБОЛЬ.

Ответ. редактор

И. ВАСИЛЬЕВ.

Ушла корова с табуна. Масть чалая. Приметы: рога круглые со сплюснутыми концами. Знающих просят сообщить за вознаграждением по адресу: Гурьевск, Войкова № 1 К, К. Щетинину.